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CONSIGLIO DI ISTITUTO IC GIACOSA 

VERBALE SEDUTA DEL 22 DICEMBRE 2022 

Il Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa si riunisce online tramite l’applicazione Google Meet alle ore 
18:00, per discutere il seguente ordine del giorno: 
  

1. Approvazione verbale seduta 07.11.2022.  

2. Variazioni di bilancio. Approvazione. 

3. Aggiornamento PTOF. Approvazione. 

4. Procedure e criteri di accoglimento delle iscrizioni per l’anno scolastico 2023/2024. 

Approvazione. 

5. Avviso pubblico “Piazze aperte per ogni scuola” (Comune di Milano): proposta di 

partecipazione. 

6. Costituzione Comitato Genitori “IC Cappelli”. Presa d’atto. 

 

Comunicazioni 

a. Aggiornamento situazione cantieri scolastici e situazione sicurezza e pulizia del Parco Trotter. 

b. Varie ed eventuali. 

 Presente Assente giustificato Assente 

DS Muraro 1   

Rappresentanti Genitori    

Barberini 1   

Borlini  1  

Duglio 1   

Elsheikh 1*   

Nait Laziz  1  

Rostagno 1   

Rubini 1   

Zamboni 1   

Rappresentanti Insegnanti    

Coltro Campi 1   

Fortina 1*   

Gillio 1   

Greco  1  

Laguaragnella 1   

Maranini 1   

Zucchi 1   
TOTALE 11 + 2* 3  

Ospite: DSGA Dott.ssa Rita Basile. 
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Il Presidente verificata la presenza per appello nominale di 11 consiglieri e carica (2 assenti 
regolarmente giustificati, 2 in ritardo), constata la validità dell’adunanza e apre la seduta. 
 
1. Approvazione verbale seduta 07.11.2022. 
 
Viene dato per letto il verbale inviato a tutti i consiglieri tramite posta elettronica. Non essendoci 
altre correzioni o proposte di modifica, il verbale viene messo in approvazione. 
 
DELIBERA N.35/2022 – “Approvazione verbale seduta 07.11.2022.” 
Approvato con voto favorevole unanime degli 11 consiglieri presenti. 
 
2. Variazioni di bilancio. Approvazione. 

La DSGA Dott.ssa Basile illustra le variazioni di bilancio (Allegato 1). 
 
Alle 18:15 Fortina si unisce all’assemblea: il numero di consiglieri passa pertanto da 11 a 12. 
Alle 18:20 Zucchi si unisce all’assemblea: il numero di consiglieri passa pertanto da 12 a 13. 
 
La DSGA informa i docenti che sono arrivati i soldi per ordinare i materiali di consumo per le classi 
per il diritto allo studio, pari a 125€ per classe. 
 
DELIBERA N.36/2022 – “Variazioni di bilancio per un importo di 306.112,27 €. Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole di 12 dei 13 consiglieri presenti. (Zucchi si astiene perché entrata a 
discussione già iniziata). 
 

3. Aggiornamento PTOF. Approvazione. 

Non ci sono grandi aggiornamenti rispetto all’anno scorso. Riorganizzazione interna di alcuni 

progetti: PASF, Green school, Stem lab. La realizzazione della serra non è stata possibile, riconvertita 

in una parte di lab STEM per le medie con riferimento al cibo/alimentazione.  

Scienze, ambiente, inclusione, intercultura, inglese restano i punti principali. 

Per quanto riguarda il PNRR, i regolamenti attuativi sono stati emanati ieri, che è una buona notizia 

perché implica che i fondi verranno assunti a bilancio l’anno prossimo. La delibera di indirizzo del 

collegio e quanto definito dallo staff allargato ricalca quanto detto prima: 1) digitalizzazione per 

dotare tutte le classi di digital board o lim; 2) uno o più spazi inclusivi digitalizzati; 3) ulteriori 

elementi di sviluppo da valutare con lo staff (eventualmente la serra). Per quanto riguarda il 

finanziamento PNRR finalizzato alla prevenzione della dispersione: idea del collegio prevede di 

potenziare l’apprendimento della lingua italiana, della lingua inglese e delle competenze STEM (in 

base a quello che sarò possibile fare). In più attivare progetti motivazionali in extra scuola (come 

radioweb).  

Laguaragnella precisa che il taglio dell’applicazione PNRR sarà molto laboratoriale, di tipo 

montessoriano. 

 
DELIBERA N.37/2022 – “Aggiornamento PTOF. Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 13 consiglieri presenti.  
 



 
 

 
4. Procedure e criteri di accoglimento delle iscrizioni per l’anno scolastico 2023/2024. 

Approvazione. 

Il DS riepiloga i criteri in vigore, per i 3 ordini di scuola (anche in Allegato 2). 
 

Iscrizioni alla scuola dell’infanzia di via Pontano – Criteri di priorità: 
1. Appartenenza al bacino d’utenza della Scuola Primaria Russo; 
2. Alunni con entrambi i genitori lavoratori a tempo pieno o singolo genitore in caso di 

famiglia monoparentale. 
 
Iscrizioni alla scuole primarie Casa del Sole e Russo-Pimentel  – Criteri di priorità: 

1. Alunni provenienti dalla materna Giacosa, Russo-Pontano e Rovetta, anche se fuori bacino; 
2. Alunni con fratelli e sorelle già iscritti alla primaria e secondaria Casa del Sole, Russo, 

Rinaldi; 
3. Alunni appartenenti al bacino; 
4. Alunni anticipatari nell’ordine indicati ai punti 1,2,3. 
5. Alunni fuori bacino 

 
Iscrizioni alla Scuola secondaria di primo grado - criteri di priorità: 

1. Alunni provenienti dalla scuola Primaria della Casa del Sole (Trotter) per l’accesso alla scuola 
Secondaria della Casa del Sole e alunni provenienti dalla Scuola Primaria di via Russo per 
l’accesso alla scuola Secondaria Casa del Sole (Russo); 

2. Alunni provenienti dalla Scuola Primaria Casa del Sole per l’accesso alla scuola Secondaria 
Casa del Sole (Russo) e alunni provenienti dalla Scuola Primaria Russo per l’accesso alla 
scuola Secondaria Casa del Sole (Trotter); 

3. Alunni fuori bacino con fratelli e sorelle già iscritti rispettivamente alla Primaria e Secondaria 
dell’IC Giacosa; 

4. Alunni fuori bacino. 
 

Barberini chiede se il trasferimento all’interno del parco della scuola dell’infanzia è prevedibile a 

breve oppure se è lontano. Il DS informa di incontri con i responsabili dei progetti delle 

manutenzioni, ci sono ancora due o tre padiglioni da sistemare, finché non sono finite le 

sistemazioni non sarà possibile. 

Si apre ampia discussione sulla carenza generale di risorse strutturali e su come si possa in parte 

sopperire con i tanti progetti. Emerge la grande fatica che gli insegnanti sopportano 

quotidianamente per gestire tutte le situazioni complesse (non solo scolastiche ma  in un contesto 

di continui tagli alle risorse strutturali. 

Zucchi: positivo che la scuola d’infanzia sia diventata d’istituto e non di plesso. Nel momento in cui 

ci sono tante iscrizioni in Giacosa e poche in Russo, bisogna fare attenzione a chi si sposta, gestire 

il rapporto italiani/stranieri. 

Barberini sostiene che scuola e genitori dovrebbero tempestare di richieste di insegnanti aggiuntivi 

l’ufficio scolastico, in virtù delle peculiarità della nostra scuola. Al di là delle risorse derivanti da 

progetti specifici. Il DS non concorda appieno con questo approccio e fa presente che la scuola fa 

richieste ogni volta che è possibile e che abbiamo già ottenuto dei risultati. 

 



 
 

 
Alle 19:10 ElSheikh si unisce all’assemblea, il numero di consiglieri passa pertanto da 13 a 14. 

 

Coltro campi fa presente che ci sono studenti delle medie che arrivano dal lontano per vari motivi. 

Il DS spiega che a volte abbiamo situazioni di alunni che magari hanno fatto la primaria qui, poi 

vengono spostate le famiglie e gli alunni vogliono venire da noi lo stesso. Difficile dire di no perché 

siamo sempre al limite per avere le 6 classi prime (fondamentale per non spezzettare le cattedre). 

 

Alle 19:15 Rubini lascia l’assemblea, il numero di consiglieri passa da 14 a 13. 

Alle 19:30 Greco lascia l’assemblea, il numero di consiglieri passa da 13 a 12. 

 

Il DS sottolinea che non ci sono progetti “superflui”, la scuola subisce tagli e ridimensionamenti.  

L’ufficio scolastico gestisce le risorse su algoritmi, sono difficilmente modificabili. Il ritorno all’orario 

standard ha ridotto la qualità, togliendo compresenze. La nostra scuola fa tutto il possibile per 

recuperare risorse da altre fonti. Per esempio, avremo nei prossimi mesi tirocinanti mediatori 

culturali. 

Fortina, d’accordo su varie cose, ma attenzione ai ruoli, gli insegnanti non devono sovraccaricarsi di 

tutto il contesto, di tutte le situazioni esterne. 

Le attività e progetti nell’extrascuola sono fondamentali per i ragazzi nai, per integrazione e 

apprendimento linguistico. Lo sostengono anche le nuove linee guida sull’inclusione. 

 

DELIBERA N.38/2022 – “Procedure e criteri di accoglimento delle iscrizioni per l’anno scolastico 
2023/24. Approvazione.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 12 consiglieri presenti.  
 

Alle 20 Fortina lascia l’assemblea, il numero di consiglieri passa da 12 a 11. 

 

5. Avviso pubblico “Piazze aperte per ogni scuola” (Comune di Milano): proposta di  

partecipazione. 

Barberini informa i consiglieri che è stato pubblicato dal Comune di Milano il bando “Piazze aperte 

per ogni scuola”: questo bando prevede la realizzazione di strade o aree pedonali in prossimità degli 

ingressi scolastici. Alcuni genitori dei due plessi insieme all’Associazione Amici del Parco Trotter e a 

Mosso stanno valutando le modalità di presentazione di una proposta per il nostro Istituto 

Comprensivo. Verrà richiesta una delibera in una delle prossime sedute (la scadenza per la 

presentazione delle proposte è il 20 febbraio 2023). 

 

6. Creazione unico comitato genitori IC Cappelli. 
 

Barberini comunica che nella riunione dei rappresentanti di classe dell’IC del 3/11 è stata votata 

l’unione dei comitati genitori dei due plessi per costituire il Comitato Genitori IC Cappelli. Un gruppo 

di genitori sta lavorando al nuovo statuto e sono già attivi dei gruppi di lavoro operativi su tematiche 

specifiche. 

DELIBERA N.39/2022 – “Creazione comitato genitori IC Cappelli. Presa d’atto.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 11 consiglieri presenti.  



 
 

 
 

 

Comunicazioni 

a. Aggiornamento situazione cantieri scolastici e situazione sicurezza e pulizia del Parco Trotter.  

Il cantiere di Russo è partito (previsione di 550 giorni lavorativi). 

b. Varie ed eventuali: viste le scadenze di legge per l’approvazione del programma annuale, il DS 

propone lunedì 16 gennaio come data per la prossima seduta. 

 

 

La seduta termina alle ore 20.15 
 
Il Segretario         Il Presidente 
Alessandra Duglio        Valentina Barberini 

      
     
 


